[bookmark: _GoBack]Прошло 75 лет, как наш народ праздновал Победу в Великой Отечественной войне. Я  из счастливого поколения молодых людей, которые знают про эту войну по книгам и кинофильмам. Мой дед, дяди воевали на фронтах Великой Отечественной войны, вернулись домой, но, к сожалению, они не дожили до  того момента, когда я вырос. 
Моя бабушка Цыжипова Цындыма, 1930 года рождения, относится к поколению детей войны, именно от нее я узнал, что такое война. Уже несколько лет ее нет рядом со мной, но помню, как она рассказывала про войну, как уходили на фронт односельчане, как провожали их жены, матери, бабушки, детишки. Когда началась война, бабушке исполнилось 11 лет, она училась в начальной школе. С большим трудом представляю, как они учились при керосиновой лампе, писали на газетах между строк гусиным пером самодельными чернилами. 
Совсем скоро стало некому работать в колхозе: все молодые мужчины ушли на фронт, остались женщины, дети и старики. Женщины заменили мужчин: сели за штурвалы тракторов, сеяли и убирали хлеб, косили сено, становились чабанами, скотоводами, а старики  со старшими детьми присматривали за маленькими, вели домашнее хозяйство. Каждая семья сталкивалась с горем - стали приходить похоронки. Пришла такая бумага и в дом моей бабушки - погиб ее единственный любимый брат Балдан. 
Моей бабушке и ее ровесникам пришлось уйти из школы, так и не доучившись. Они в свои 10-12 лет стали членами колхоза, работали наравне со взрослыми. Все трудились для фронта, для победы. Бабушка рассказывала, как они участвовали в уборке урожая,  сжатый хлеб собирали в снопы, копали картошку, косили сено. Они, уставшие и голодные, поздно приходили домой, где их ждал ужин из картофельных очисток. Если удавалось собрать зернышки на убранных полях, то их кормили горячим супом из зерна, сваренного на костях без мяса.
Бабушка Цындыма хорошо училась, у нее были способности к математике, поэтому вскоре ее назначили на ответственную должность учетчика. Она считала, сколько зерна намолотили, вела учет собранному урожаю, следила за хранением собранного урожая хлеба. Так продолжалось долгих три с лишним года.  Наступил 1945 год, наши войска уже освободили свою страну от вражеских войск и начали освобождать народы Европы от фашизма. Бабушке исполнилось 14 лет, и она считалась уже полноценным членом колхоза. 
Сколько бы лет ни прошло, бабушка Цындыма вспоминала тот первый радостный день Победы - 9 мая 1945 года. Собрались все. Председатель колхоза объявил о том, что отныне наступает мир, что советский народ победил! На радостях он разрешил заколоть скотину, сварили суп, а оставшееся мясо раздали всем поровну. Самые лучшие были награждены 
ценными подарками, в их числе, единственная из сверстников, оказалась моя бабушка Цындыма: ей подарили кусок американской драповой ткани. В конце войны ей вручили медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».
Мы уже 75 лет живем под мирным небом, благодаря подвигу всего советского народа. Когда наступает День Победы, я всегда помню, что в этом великом  подвиге есть доля подвига моих предков, которые защищали свою Родину на фронтах и трудились в тылу, как моя бабушка Цындыма. 


