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     Великая Отечественная война 1941-1945 годов - одно из самых ужасных испытаний, выпавших на долю советского народа. С первых дней войны все, кто был способен держать оружие, встали на защиту Родины. Страшно подумать, что наши сверстники и даже двенадцати-, тринадцатилетние дети отдавали свои жизни за свободу, судьбу страны. Вспомним героический подвиг блокадного Ленинграда – 900 дней держались жители в осажденном городе и не отдали его врагу. Люди выдерживали голод, холод, вражеские бомбардировки. И стар и млад жертвовал собой ради долгожданной победы.  Многие не вернулись домой, и каждого из них можно считать героем. Ведь именно они ценой своих жизней вели Родину к Великой Победе. Участниками Великой Отечественной войны  были и наши земляки: Базар Ринчино, Александр Парадович, Бадма Жабон, Тогон Санжиев, Семен Номоконов и многие безвестные солдаты. Каждый из них совершил подвиг для защиты Родины.
      Победа в Великой Отечественной войне -  подвиг и слава нашего народа. Как бы ни менялась за последние годы история и происходит переоценка тех страшных лет войны, 9 Мая, День Победы, остается священным праздником нашей страны. Достоин восхищения подвиг народа в Великой Отечественной войне. Непосильное бремя тягот и страданий вынесли на своих плечах солдаты и офицеры, рабочие и колхозники, деятели наук и культуры, дети и взрослые. Много написано о воинском подвиге и гораздо меньше – о подвиге тех, кто трудился в тылу. «Все для фронта, все для победы!» - этот лозунг вдохновлял тружеников тыла, давал им новые силы.  Из заводских цехов выходили новые танки, снаряды. Трудно поверить, что вся эта сложная техника создавалась руками женщин и детей, ведь мужчины были на фронте.



     Мы  всегда будем помнить наших дедов и прадедов, одержавших  Великую Победу. Мой прадедушка Блажевский Николай Иванович, как и все, был призван в ряды Красной Армии и прошел всю войну. Был ранен, но живым вернулся домой. После войны, несмотря на ранение, долгое время работал в кузнице.
     С фронтов Великой Отечественной войны люди принесли в непростую жизнь страны веру в будущее, готовность жертвовать собой ради других. Подвиг народа – это прямое отражение подвига каждого человека, умноженное на миллион, на десятки миллионов. Мне кажется, что  наш народ и сейчас способен на повторение подвига братства и долга, который стал основным смыслом Великой Отечественной войны. Я горжусь и в дальнейшем буду гордиться подвигом народа Советского Союза, отдавшего свои жизни и одержавшего победу в кровопролитной войне. Считаю, что мы всегда должны помнить о тех страшных годах, когда враг не щадил никого, а народ в едином порыве встал на защиту своего Отечества. И передавать из поколения в поколение эти истории, из которых и складывается единое целое, прославляющее подвиг народа. 
